

多存钱到信用卡账户,不费周折取回来?没那么容易

# 信用卡溢缴款取现要付手续费

□见习记者 龚娅丽

“把钱存进信用卡还款容易,但存多了想取出来,就要过一道手续费的坎儿。”家住涧西区的宋先生向记者反映。每月的30日是宋先生办理的某银行信用卡的还款日,宋先生在该银行办理了约定账户自动还款手续,发卡银行在信用卡到期还款日从其关联账户中扣除相应的款项,用于归还信用卡账户欠款。4月29日,宋先生为求稳妥,在ATM机上以现金的方式归还了8000元到信用卡账户。4月30日,银行却从约定账户中扣除了8000元。这样一来,宋先生信用卡账户就产生了8000元的溢缴款。他若将这部分钱取现,就需付一定的手续费。

## 信用卡溢缴款取现要付手续费

记者拨打了这家银行的全国客服电话,客服人员告诉记者,银行系统一般在还款日前3天,采集转入卡、转出卡信息,产生扣款文件。因此,对于宋先生在27日前手动还款,银行就不会再从关联账户中扣收相应款项。

至于宋先生的溢缴款有两种退还方式:一是它会自动提高宋先生的消费额度,当宋先生下次持卡消费时可使用这8000元的溢缴款部分;二是从信用卡账户



取现,但需支付交易金额0.5%的手续费。也就是说,如果宋先生把8000元取现需要支付40元的手续费。

信用卡溢缴款是否和透支提现“一视同仁”的“贵”?记者拨打了多家银行的客服电话。国有银行中,工行是可免费领回溢缴款,也可申请将钱打回到关联账户。农行收费稍高,溢缴款取现手续费是交易金额的1%,中行、建行、交行的手续费都是交易金额的0.5%。部分信用卡取现可以免交手续费。例如中行的长城卡、建行的海政公务员卡、农行的白衣天使卡等。

股份制银行中,招商银行的溢缴款领回、信用卡取现的手续费是交易金额的1%。在招商银行、中信银行,若要将溢缴款打到关联账户,银行要分别收取交易金额0.5%、0.3%的手续费。在浦发银行,溢缴款在柜面取现是免费的,在ATM机上取现收取3%的手续费和每天万分之五的利息。

一家国有银行的大堂工作人员提醒,在领回溢缴款时,如果提现超出溢缴款部分,银行将按照透支提现标准来收取手续费和每天

万分之五的利息。

## 注意!自动扣款日≠最后还款日

采访中,宋先生说,如果被告知自动扣款日的日期,银行会按时自动扣收款项,也就不会遭遇溢缴款取现交手续费的尴尬。而记者在银行网点随机采访的信用卡用户绝大部分认为,还款最后时点应该是最后还款日的24时。

记者发现,各家银行对信用卡自动还款的划账时间并不一致,有的会提前几天,有的会提前几小时。中行、交行的全国客服电话工作人员说,银行提前3天自动扣款,建议自动还款的用户提前3天还款。工行是提前2天划账,建行是扣款日当天下午5时划账。

一位银行大堂工作人员提醒,为避免不清楚银行自动扣款日而“中招”,用户可去银行柜面咨询信用卡具体划账时间。若在最后还款日当天关联账户余额不足,不要再尝试向该账户存钱,而应到柜台或者从ATM机上直接还款。

## 金融动态

### 银监部门紧急叫停房地产信托业务 保障房等项目不受限

□据《证券时报》

房地产信托业务被叫停的传闻果真成为事实。记者16日了解到,部分地区房地产信托业务量较大的信托公司已接到地方银监局紧急通知,要求暂停房地产信托业务,保障房、经济适用房和城中村改造项目这三类房地产信托业务除外。

去年以来,在银行信贷融资不断收紧的情况下,信托成为房企扎

堆儿融资的重要渠道。银监会曾于2010年底颁布了《关于信托公司房地产信托业务风险提示的通知》,要求各信托公司立即进行业务合规性风险自查,以控制房地产信托业的增长规模,并排查风险。

但是,今年一季度以来,房地产信托项目销售异常火爆,中国信托业协会公布的数据显示,今年一季度投向房地产领域的新增信托项目金额高达710.9亿元,同比增长12.5%。

## 基金信息

### 债基天盈 B 杠杆份额昨日收官

□据《信息时报》

富国基金发布公告称,因认购踊跃,为了保护投资人利益,16日首发的债券基金杠杆份额富国天盈 B 于昨日结束募集。保守型份额天盈 A 于今日起发售。

分级债基富国天盈按照7:3的配比原则分成A、B两类份额,各自独立发售。其中,天盈 A 每6个月开放一次,当前的约定收益率为4.55%。天盈 B 则类似于嵌入了3.33倍的初始杠杆。在募集完成后,两类份额的资产将合并运作。

### 南方保本基金 27 日首发

□据《证券时报》

据悉,南方基金旗下第3只保本基金——南方保本混合型基金将于5月27日首发,募集上限50亿元,托管行为农业银行。南方基金有丰富的保本基金管理经验,旗下南方避险基金截至2011年3月31日,累计净值增长率达到

268.05%,超越业绩比较基准214.07%;另一只保本基金南方恒元,2008年成立以来,截至2011年3月31日,累计净值增长率为34.69%,超越业绩比较基准26.33%。南方保本混合型基金将由南方避险现任基金经理孙鲁闽、南方恒元现任基金经理蒋峰联手管理,有利于未来的稳健运作。

## 理财广角

### 中国家庭理财调查报告:去年 22% 家庭投资亏损

□据《京华时报》

日前发布的首份《中国家庭理财调查报告》显示,“近60%的中国家庭有理财经历,但仍有23%的家庭拒绝理财。在2010年,约48%中国家庭的投资实现盈利,22%家庭的投资出现亏损”。

这份调查选取了我国社会日渐崛起的中等收入家庭为主要研究对象,针对家庭理财中所涉及的各种

类金融产品,对其家庭收入、投资目标、投资品种、理财观念和行为习惯等方面进行了多维度的深入分析。

在对中等收入家庭理财动机进行研究后发现,主要动因集中在提高生活质量、抵御物价上涨、筹划养老三个方面。他们的投资品种选择,以股票、基金和投资型保险作为首选品种。在追求投资乐趣的家庭中,投资股票的比例相对较高;注重筹划未来的家庭中,选择

投资型保险的比较多。但即使投资目标的各有不同,都有超过40%的家庭会选择投资基金。

选择某一种理财产品的理由往往是过往投资盈亏“经验”,这一点在中等收入家庭的理财决策过程中尤为明显。

调查还发现,稳健型、长线操作型投资风格的家庭理财取得了更好的投资回报,并且在投资中面临的风险更小。

### 变额年金保险试点启动 分红险不再“一险独大”

□据《信息时报》

保监会日前下发通知,将在北京、上海、广州、深圳、厦门五市启动变额年金保险试点。业内人士认为,变额年金保险兼具养老、投资、最低保证三方面功能,较符合我国保险消费者的偏好,变额年金保险推出,将改变目前市场分红险“一

险独大”局面。

中国保监会人身保险监管部负责人表示,变额年金保险,简单理解为:变额年金保险=投资联结保险+最低保证+年金化支付。变额年金保险可提供的最低保单利益保证为以下4种之一:最低身故利益保证、最低满期利益保证、最低年金给付保证和最低累积利益保证。

变额年金保险又被理解为保底投连险,是包含保险保障功能,保单利益与联结的投资账户投资单位价格相关联,同时,按照保单约定具有最低保单利益保证的人身保险产品。业内人士表示,此次进行变额年金保险试点,将丰富保险产品结构,建立适合不同层次消费者需求的多层次产品结构。

### 银华永祥保本基金获批发行

□据《投资者报》

银河证券数据显示,今年前4个月,在市场震荡分化的环境下,标准股票型基金平均亏损超过5%,而保本基金取得了0.39%的正收益,保本基金稳健的投资风格表现突出。

日前,五届金牛得主银华基金

公司旗下第二只保本基金——银华永祥保本基金已正式获得证监会批准,将于近日开始发行。该基金采取双基金经理制度,由银华基金固定收益部总监姜永康和于海颖共同管理。与既有的多数保本基金相比,银华永祥保本基金采用双重保障机制,确保本金安全。该基金保本周期为3年。

### 盛归来解放路店——进店有礼

在众多客户的关注下,3月6日,盛归来投资担保有限公司解放路店(银燕酒店隔壁)顺利开业!为答谢新老客户的支持与厚爱,公司对凡持新店宣传单进店者,将有精美礼品相送。

“一诺千金,诚信盛归来”是盛归

来公司秉承的经营理念之一。面向未来,盛归来投资担保将依靠金融机构和自身良好的信誉,继续坚持诚信重行、务实创新、合法制胜、和谐共赢的经营理念,持续发展,走得更好!

咨询电话:63286200  
63286201